

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 105 (8329)

Суббота, 29 мая 1982 года

Цена 2 коп.

ЗАВТРА — ДЕНЬ ХИМИКА

30 мая труженники химической отрасли нашей страны отмечают свой профессиональный праздник — День химика. Много веков прошло с тех пор, пока человек научился при-родные богатства перерабатывать, и сейчас созданы такие вещества, которые не подвластны природе в своем создании. А помогла людям сделать это химия. В настоящее время мы не представляем себе современного производства без химии. Ученые значительно продвинулись вперед в области развития химической промышленности. Теперь на нее возложено огромное значение, и, как отметил на октябрьском (1980 года) Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, «без современной большой химии сегодня нет эффективной экономики».

Химия прочно прижилась не только в промышленности, но и вошла в сельское хозяйство. И помня это, работники химической промышленности успешно претворяют в жизнь намеченную XXVI съездом КПСС программу развития большой химии.



НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР

ОЩУТИМАЯ ПОМОЩЬ

Труженники регенератного завода с большим вниманием знакомятся с докладом Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева «О Продовольственной программе СССР на период до 1990 года и мерах по ее реализации», с которым

Л. И. Брежнев выступил на майском Пленуме ЦК КПСС.

Ведь они — непосредственные помощники труженников сельского хозяйства. Уже много лет регенератчики шефствуют над совхозом «Сланцевский». Программу, намеченную на этот год, они стали выполнять уже с декабря 1981 года. Бригада в составе пяти человек под руководством Н. П. Тимофеева вела заготовку веточного корма и успешно справлялась с поставленными задачами. В апреле коллектив перешел на огораживающие пастбища. Им предстоит огородить ныне 5 тысяч гектаров пастбищ. Они уже закончили работы в деревне Степановщина и сейчас огораживают пастбища в деревне Загривье. А когда придет пора прополки, заготовки зеленой массы, уборки корнеплодов, каждый работник завода отработает в совхозе намеченные дни.

Судя по прошлому году, трудящиеся регенератного завода оказали своим подшефным ощутимую помощь. По-ударному они намерены трудиться и в этом году.

РАЗВИВАЯ УСПЕХ

В нынешнем году свой профессиональный праздник химики отмечают в обстановке политического и трудового подъема, вызванного историческими решениями XXVI съезда КПСС, подготовкой к 60-летию образования СССР. Определенный вклад в развитие отрасли вносит коллектив сланцеперерабатывающего завода «Сланцы».

По итогам за 1981 год и первый квартал текущего года коллектив завода награжден переходящим Красным знаменем городского комитета партии, исполкома горсовета народных депутатов и ГК ВЛКСМ.

Рабочие, инженерно-технические работники завода берут на вооружение опыт передовых коллективов и новаторов производства, наиболее ценные предложения, рожденные в ходе социалистического соревнования, уделяют особое внимание совершенствованию технологии, внедрению планов новой техники.

Выполнение работ по новой технике производится по плану, утвержденному в министерстве, объединении «Союзсланцепереработка» и на заводе.

В планах 1981 года было включено 13 мероприятий. Затрачено на внедрение этих предложений 618 тысяч рублей, а экономический эффект составил 1.457 тысяч рублей. К наиболее крупным мероприятиям относятся производство нефтеполимерных смол и сольвента, совершенствование технологии прокаливания нефтяного кокса, освоение производства мастики БЛК. Завод имеет тесную связь со многими институтами, предприятиями, организациями, по вопросам совершенствования технологических процессов, исследования продукции завода, изучения состояния здоровья рабочих, составления технологических паспортов на выпускающуюся продукцию.

Имеются планы новой техники и на 1982 год. С подачей пара необходимых параметров на установку НПС мы сможем еще увеличить ее производительность. С 17 мая на этой установке проводится фиксированный пробег с целью подтверждения проектной мощности.

С 1 января на заводе организовано производство более качественной мастики сланцевой автомобильной НСА-3, готовятся материалы для рассмотрения вопроса по присвоению этому виду продукции государственного Знака качества. Перед коллективом завода стоит много еще нерешенных задач по определению возможности использования фусов на ТЭЦ, совершенствованию технологии полукоксования сланца в газогенераторах и другие работы.

Коллектив завода, встречая День химика, соревнуясь в честь 60-летия образования СССР, успешно выполнил принятые социалистические обязательства. За четыре месяца выработано сверхплановой продукции на 545 тысяч рублей.

В авангарде соревнующихся — коллективы цеха камерных печей (начальник цеха Н. Ф. Паличев), цеха переработки сланцевых смол (начальник цеха В. И. Пальченко), цеха по производству синтетических смол и дефеноляции сточных вод (начальник А. Ф. Родионов).

Опыт, знание, творческий подъем, с которым труженники завода встречают свой профессиональный праздник — День химика, свидетельствуют об их решимости успешно выполнить большие и ответственные задачи, поставленные XXVI съездом КПСС, достойно встретить 60-летие образования СССР.

Н. НЕЧАЕВ,
заместитель главного инженера завода «Сланцы».

ВСТРЕЧА С КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ

В Выскатке, в Доме культуры, прошла встреча сельских труженников с кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов председателем исполкома Сланцевского горсовета Анатолием Александровичем Павловым и односельчанами — кандидатами в депутаты городского Совета: звеньевым по выращиванию пропашных культур Виктором Георгиевичем Николаевым, председателем исполкома Выскатского сельского Совета Галиной Ивановной Каргаевой, шофером совхоза «Родина» Геннадием Яковлевичем Антоновым, заместителем генерального директора Валерием Александровичем Антоновым, старшим зоотехником СПО совхозов «Родина» Ниной Михайловной Киверовой.

Общее собрание избирателей открыл секретарь парткома совхоза «Родина» Е. А. Назаров и первое слово предоставил доверенному лицу кандидата в депутаты областного Совета генеральному директору СПО «Родина» Д. В. Борисову.

В выступлении Дмитрия Васильевича прозвучала гордость за нашу советскую демократическую избирательную систему, за доверие коллектива объединения представителем кандидата в депутаты областного Совета. Это почетно и ответственно вдвойне, так как встреча проходит в обстановке, когда труженники села обсуждают материалы майского Пленума ЦК КПСС «О Продовольственной программе СССР на период до 1990 года и мерах по ее реализации».

Труженники объединения одобряют Продовольственную программу и сделают все, чтобы ее выполнить.

Продолжая выступление, он рассказал биографию избранника в областной Совет народных депутатов.

Анатолий Александрович Павлов родился в 1938 году в крестьянской семье в Вологодской области. После окончания средней школы поступил в Ленинградский технологический институт целлюлозно-бумажной промышленности и успешно его окончил. С 1960 года он трудился на заводе «Сланцы» мастером, старшим инженером. В 1970 году прошел переподготовку в Ленинградском инженерно-экономическом ин-

ституте имени Пальмиро Тольятти и с 1972 года был главным инженером завода: показал себя грамотным организатором производства, внимательным руководителем. В 1977 году он избран председателем исполкома горсовета. На этом посту он внес большой вклад в выполнение экономического и социального плана развития города и района.

Анатолий Александрович — член бюро горкома КПСС, депутат областного Совета, награжден орденом «Знак Почета», медалью «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. И, чтобы он не делал, ко всему относился со знанием дела.

Призыв доверенного лица единогласно проголосовать 20 июня за А. А. Павлова в зале встречен дружными аплодисментами.

Председатель рабочего комитета профсоюза совхоза «Родина» В. Н. Сырников представил собравшимся кандидата в депутаты городского Совета. Все они активные общественники, замечательные труженники, многие награждены правительственными наградами.

Поддержали названные кандидатуры в своих выступлениях бригадир тракторной бригады М. М. Петухов, молодой избиратель — работник детского сада Н. Густышева. Наташа говорила о сверстниках всей земли, о мире и угрозе ему. «Я живу в стране, где о молодежи заботятся с первого шага. Нынче впервые буду голосовать и с радостью отдам свой голос за наших достойных кандидатов в депутаты».

Кандидатам в депутаты были высказаны наказы.

От имени кандидатов в депутаты городского Совета народных депутатов выступила Н. М. Киверова.

А. А. Павлов говорил в своей речи об итогах сделанного за период с предыдущих выборов в стране, в области, в районе, о больших задачах, связанных с выполнением Продовольственной программы, он выразил искреннюю признательность и благодарность труженникам совхоза «Родина» за выдвижение его кандидатом в депутаты областного Совета. «Хочу заверить, — сказал он, — что на этом высоком посту оправдаю ваше доверие».



ЗАДАНИЕ ПО ПЛЕЧУ

Маина Андреевна Балахнева долго работала на шахте № 3, владела там четырьмя специальностями, но вдруг стала за собой замечать, что хочется постигнуть что-то еще новое, может быть, более сложное. Решилась, конечно, не сразу, но все же отбросила сомнения и пришла на регенератный завод. Здесь она и решила испытать свои силы, освоить новую профессию.

Предложили ей поработать штамповщицей готовой продукции — согласилась. Три месяца

пролетели быстро, а за это время Маина Андреевна многому успела научиться. Она не только выполняла свои обязанности, но и, когда выдавались свободные минутки, изучала специальность прессовщика-вулканизатора. Бывало, найдет простаивающий пресс и начинает пробовать на нем работать. И все замечали, как она увлечена делом, как хочет познать его, а поэтому помогали.

Вскоре ей предложили самостоятельно управлять прессами. Опыта все-таки было маловато,

до нормы не дотягивала. Были минуты отчаяния, но поддерживали товарищи. Особенно Маина Андреевна благодарна Т. Чертовой и В. Шаршиной. Не жалея времени, объясняли они ей, как лучше, без излишней суеты выполнить ту или иную операцию.

Незаметно летело время, росло и мастерство работницы, спокойнее и размереннее становились движения, проворнее мелькали руки.

Четвертый год заканчивается, как М. А. Балахнева трудится в цехе резиновой обуви формовочного участка регенератного завода. Здесь она заслужила почет и уважение, стала замечательным мастером. За отличное знание своей специальности ей присвоено звание «Лучший по профессии». Да это и понятно, ведь ежедневные нормы выработки достигают у нее 130 процентов. Четыре прессы одновременно обслуживает эта женщина, а когда на участке не хватает людей, становится на 6 прессы и отлично справляется с порученным делом.

Как и все трудящиеся цеха, поддерживая призыв делегатов XXVI съезда КПСС, Маина Андреевна нынче взяла повышенные социалистические обязательства и решила к концу года выпустить сверх плана 2,5 тысячи пар обуви.

В. ВОЛОДИНА.

С ПРАЗДНИКОМ, РАБОТНИКИ ХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ!

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

- В 1982 году вступит в строй корпус регенеративного завода, где разместятся шиноремонтный цех.
- В 1974 году сдан в эксплуатацию цех резиновой обуви.
- В 1981 году был построен цех резинового регенерата.
- Коллектив отдела технического контроля единственного на заводе несет высокое звание «Коллектив коммунистического труда».
- Партийная организация за 20 лет выросла с 11 коммунистов до 210 членов партии.
- Комсомольская организация с 7 комсомольцев выросла до 367 членов ВЛКСМ.
- Если вначале на заводе было всего 142 члена профсоюза, то теперь здесь работают 1.623 члена профсоюза.
- С освоения завода на нем работают 39 человек, которым присвоено звание «Ветеран труда».

В НОВОМ ЦЕХЕ

В этом году исполняется 20 лет, как вступил в эксплуатацию Сланцевский регенеративный завод. За это время, естественно, произошли большие перемены. Многие ручные операции сейчас выполняют машины, существенно изменилась технология изготовления продукции, выросли новые заводские корпуса.

Один из вступивших в строй в последнее время — цех резинового регенерата. Он введен в строй 1 сентября 1981 года с принятой проектной мощностью в 7 тысяч тонн регенерата в год. Здесь было подготовлено все к тому, чтобы единая печка оборудования выпускала продукцию. А в том, что регенерат не требует народного хозяйства, его с нетерпением ждуть промышленные предприятия страны, сомневаться не приходится. Ведь он частично заменяет каучуков в резиновых смесях. В резино-технических смесях регенерат используется до пяти процентов, и если перевести это на каучук, то его экономия дает народному хозяйству сотни миллионов рублей.

Хотя до проектной мощности цеху далеко (36 тысяч тонн регенерата в год), здесь делается многое для того, чтобы в кратчайший срок наладить плановый выпуск регенерата. Пока коллектив выпускает по 200 тонн регенерата за месяц.

Самое, пожалуй, трудное, — говорит заместитель главного инженера цеха резинового регенерата Ю. В. Попов, — заключается в освоении нового опытного оборудования. По масштабам наш цех превосходит все заводы по выпуску подобной продукции в Советском Союзе и является самым крупным в отрасли. В цехе установлено такое оборудование, с которым многим не приходилось иметь дело. До всего докапываться приходится самим, а все это отнимает время. Изначально пришлось поработать, чтобы ввести в эксплуатацию валцы опытные грубого дробления, машины для измельчения шин, модернизированные деулканизаторы, систему пневмотранспорта. Хотя все уже запущено в строй, встречаются неувязки, над которыми мы работаем ежедневно.

Несмотря на трудности как в освоении оборудования, так и в формировании хороших, сплоченных бригад, в цехе появились свои лидеры, которые задают тон в социальстическом соревновании, стремятся выполнять задания на «отлично». Среди них смена «Б», под руководством мастера К. Н. Соловьева и бригадира И. З. Рыбачака. Этот коллектив приложил все старания, наладил четкую работу оборудования и добился выпуска регенерата 7 тонн 940 килограммов, выполнив сменный план на 106,7 процента. Здесь искренне порадовались одержанной победе, красочной «молнии», в которой руководство цеха, партийная, профсоюзная и комсомольская организации за-

вода поздравили смену с успешным продвижением к проектной мощности.

В цехе хорошо отзывались о смене «А», которую возглавляет Н. Н. Иванова. Этот коллектив в майские дни добился перевыполнения задания по производству резинового крошки, а 24 мая даже превысил уровень проектной мощности, выпустил 10 тонн резинового крошки за смену. В честь этого коллектива тоже выпущена поздравительная «молния».

Ритмично работает бригада слесарей-ремонтников Ю. У. Хацаева. Она занимается ремонтом и настроем оборудования на дробильно-размольном участке и уже показала себя на деле.

В цехе резинового регенерата будет перерабатываться около миллиона автопокрышек в год. Уже сегодня на подготовительном участке их перерабатывается 500 штук в сутки. Изношенные автомобильные покрышки — самое основное и массовое сырье, на котором и работает цех. Если раньше эти покрышки выбрасывались, то в настоящее время их возят на регенератный завод со всего Северо-Запада, где и перерабатывают в нужную продукцию.

А пока в цехе налаживается работа, осваивается опытное оборудование, встает вместе с тем еще одна очень важная проблема, — говорит Ю. В. Попов. — Как известно, ввод мощного объекта требует дополнительных рабочих рук, а тем более такого большого по размерам цеха, как наш. Необходимы благоустроенные общежития. Ведь чтобы пригласить молодых специалистов, их надо прежде всего обеспечить хотя бы на первое время местом в общежитии. К сожалению, его нет у завода. Нет своей базы отдыха.

Помимо этого, в цехе резинового регенерата много других задач, которые необходимо решать в ближайшее время: осваивать проектные мощности, формировать и укреплять бригады, выполнять принятые социальные обязательства. И коллектив, судя по трудовым делам, к этому готов.

В. ПЕРМИНОВА.

Партия и правительство поставили в этой пятилетке перед работниками химической промышленности большие задачи в области увеличения выпуска продукции, товаров широкого потребления, качества изделий. Чтобы справиться с намеченными рубежами, необходимо творчески подходить к делу, реконструировать производство, усовершенствовать оборудование, и здесь на помощь должны прийти рационализаторы, новаторы, люди пытливого ума.

Такие труженники есть и у нас на регенератном заводе. Одним из них является бри-



Совсем еще молодой девушкой пришла в отдел технического контроля завода «Сланцы» Г. Н. Пигусова. С тех пор уже проработало более 10 лет. Галина Николаевна освоила все смежные операции в цехе и сейчас выполняет работу лаборанта. За исключительную добросовестность, знание дела ее уважают в коллективе. Здесь Г. Н. Пигусова стала коммунистом. Какое бы поручение не дали ей, всегда выполнит с большой ответственностью, а ведь, помимо этого, она — заместитель секретаря партийной организации отдела, член цехового комитета профсоюза.

НА СНИМКЕ: Г. Н. Пигусова. Фото Ю. Терентьева.

УЛУЧШАЕМ ПЛАНИРОВАНИЕ

Внедрение бригадной формы организации и стимулирования труда является, одним из основных направлений совершенствования хозяйственного механизма. За последние годы в коллективе нашего регенеративного завода в этом плане многое изменилось. Мы стараемся внедрять на заводе не только передовые методы труда и использовать опыт других предприятий, но и совершенствовать свои найденные приемы. Сколько было хлопот с внедрением бригадной формы организации труда, хотя основные подготовительные мероприятия были проведены заранее. Тщательный анализ работы предыдущих лет выявил все наши недостатки, показал, на что в первую очередь необходимо обратить внимание при переходе на новый метод работы. Сначала только одной бригаде было предоставлено право трудиться на один наряд, а когда рабочие убедились в его преимуществах, то мно-

гие коллективы сами стали просить перевода на подряд. В настоящее время мы имеем уже опыт, и практика работы показывает, что бригадные формы организации труда усиливают коллективную заинтересованность и ответственность за выполнение плановых заданий, способствуют более рациональной расстановке кадров, обеспечивают органическое сочетание личных и коллективных интересов, повышают эффективность социалистического соревнования за достижение высоких конечных результатов. Так, на отделочно-сортировочном участке цеха — резинового обуви была создана скважная бригада. При организации этого коллектива уменьшились потери рабочего времени, и особенно во время приема и сдачи смены, нет проблемы с расстановкой кадров. В итоге на участке увеличилась производительность труда.

Бригадная форма организации труда позволила кол-

ЛЕКТИВУ НАШЕГО ЗАВОДА ОХВАТИТЬ ВСЕ АСПЕКТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ, КАК ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ, ТАК И СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ, А БРИГАДА ВЫЯВИЛА ПЕРВИЧНУЮ ТРУДОВУЮ ЯЧЕЙКУ. К ТОМУ ЖЕ, ВСЕ ЧЛЕНЫ БРИГАДЫ ОРГАНИЧЕСКИ ВХОДЯТ В СИСТЕМУ УПРАВЛЕНИЯ ПРЕДПРИЯТИЕМ, ТО ЕСТЬ МОРАЛЬНО И МАТЕРИАЛЬНО ЗАИНТЕРЕСОВАНЫ В ВЫПОЛНЕНИИ СТОИЯЩИХ ПЕРЕД НИМИ ЗАДАЧ.

Теперь ни один человек не остается в стороне, если виноват, что товарищ отстал, приходит на помощь. А от скольких забот избавились при заменах. Если раньше кто-нибудь неожиданно выбывал из бригады и его нечем было заменить, то теперь любая работница выполнит его операцию на потоке, так как в процессе освоили смежные специальности. Многие из работниц выполняют 6—7 операций на ленточке. Поэтому сейчас можно твердо сказать, что коллективные формы организации труда прочно привились на нашем заводе.

В настоящее время на заводе работают 62 бригады с охватом 54 процента рабочих. В том числе по одному наряду трудятся 37 бригад, из них с учетом коэффициента трудового участия — 13 бригад. Новые методы планирования и организации труда никого сейчас не оставляют равнодушными.

В. ШАУЛЯЕВА, заместитель начальника ОТнЗ регенератного завода.

Тремя сменными специалистами владеет оператор участка химической очистки газа завода «Сланцы» Вера Васильевна Юшина.

Любую работу выполняет добросовестно. Носит звание ударника коммунистического труда.



ЧЕЛОВЕК ПЫТЛИВОГО УМА

гадир слесарей шиноремонтного цеха Е. Р. Зорский. Он пришел в цех в 1977 году, освоил полностью производство. Ему доверено руководить коллективом из 11 человек. В основном в этой бригаде молодежь, и у Евгения Рудольфовича всегда много работы: по организации труда, воспитанию коллектива. Не скрывает он своего опыта и знаниями, постоянно передает навыки молодому поколению. В бригаде его уважают и стараются не подводить.

Порой бывает очень трудно, особенно в период останки оборудования, и всегда на выручку приходит этот замечательный человек. Если

уж возьмется за дело, то всегда найдет верное решение и устранит все возникшие неполадки. Евгений Рудольфович — хороший новатор на цеховом уровне и постоянно вносит различные усовершенствования на производстве.

Сейчас в цехе горячая пора, идет процесс замены морально устаревшего оборудования на современные вулканизаторы типа ВВ-15 ОД. Эта работа требует немалых усилий от рабочих механической службы цеха, и Евгений Рудольфович активно участвует в каждом деле. Он подал уже много рационализаторских предложений, которые направлены на сокраще-

ние ручного труда и изменение технологических процессов. Под его непосредственным руководством было внедрено производство такого важного вулканизатора, как перевод вулканизаторов на диафрагменные узлы, что позволило сократить брак в выпуске продукции.

По итогам деятельности за прошедший год Е. Р. Зорский был признан в числе лучших рационализаторов. Не стоит этот добросовестный человек в стороне от общественной работы. Он — член народного контроля в цехе, общественный инспектор по технике безопасности. На все он находит время.

В. АЛЕКСАНДРОВ, механик шиноремонтного цеха регенератного завода.

ЗАВОД-СЕЛУ

Коллектив нашего завода уже с 1972 года начал организовывать оказывать техническую помощь совхозам Сланцевского района. Заводчане понимали, что в решении задач по повышению эффективности сельскохозяйственного производства сельчанам не обойтись без поддержки труженников промышленных предприятий, и взялись за дело со всей ответственностью.

Городской комитет партии предложил заводу оказать техническую помощь совхозу «Осмьинский» в строительстве жилых домов и культурных пастбищ. Наш коллектив принял предложение. Заключение договора о техническом шефстве, и эта традиция сохраняется поныне.

Первое время было много трудностей, ведь толком еще не знали, как что делается и в какие сроки. Но постепенно накапливался опыт, росли знания сельского хозяйства. Занялись строительством 2-х рублевых двухквартирных домов, а помимо этого, огорожили пастбища. Всего было их около 16 гектаров, на 40 гектарах пастбищ выполнены различные работы.

По поручению руководства завода всю организаторскую деятельность по технической помощи селу было поручено вести старшему инженеру отдела главного механика В. П. Иванову. И сейчас он добросовестно справляется с этим делом. В выполнении работ принимали активное участие почти все труженники цехов, установок и служб. Никто не оставался в стороне и с удовольствием помогал всем, чем мог. Такой деловой настрой коллектива многими способствовал. И сейчас, принимая социалистические обязательства, каждый коллектив завода включает пункт о помощи подшефному совхозу.

Представители различных цехов нашего завода являлись в единую бригаду ремонтно-строительного цеха под руководством В. И. Игнатьева. На них в основном и легли все строительные работы, выполненный объем которых составил более 14 тысяч рублей.

В 1976 году в деревне Порече было закончено строительство кормоцеха и нашими же рабочими изготовлено отдельное оборудование для него. Особенно активно трудилась бригада ремонтно-механического цехов, электроцеха. Они выполнили объем работ на сумму более 11 тысяч рублей. Вскоре здесь же был построен телатник на 100 голов крупного рогатого скота, а потом заводчане повели реконструкцию котельной в деревне Овсиче с переводом ее на жидкое топливо.

В прошлом году заводчане также активно выполняли возложенные на них мероприятия на ферме в деревне Попкова Гора совхоза «Родина». И нынче предстоит решить конкретные задачи: выпустить работ на 12 тысяч рублей в совхозе «Родина» и ПМР-15.

Н. КРАСНОВ, главный механик завода «Сланцы».

ПОСТОЯННАЯ ЗАБОТА

Каждый труженник проводит значительную часть времени на производстве. И правильно говорят, что работа — второй дом. А чтобы это было так, надо сделать все, чтобы люди не ощущали чрезмерных перегрузок. Все это в конечном итоге отразится на выполнении плановых заданий.

Большую роль в этом плане ведут члены заводского комитета профсоюза нашего завода «Сланцы». За год, прошедший с предыдущего Дня химика, многое изменилось. 46 семей работающим в нашей сфере получили квартиры в новом жилом фонде. Работники профсоюза стараются внимательно подходить к многодетным семьям. Например, две семьи, у которых родились двойнята, были обеспечены жилой площадью. Не остаются в стороне пенсионеры, инвалиды труда и участники Великой Отечественной войны, 26 семей смогли улучшить жилищные условия.

Труженники нашего завода имеют возможность провести свое свободное время и выходные дни на базе отдыха «Бережка». В течение года там отдохнуло 1.269 человек. Вместе с тем, предоставляем работающим завода путевки в дома отдыха, санатории. 152 человека побывали в домах отдыха, 149 — в санаториях, 56 человек — по туристическим путевкам. Было организовано 82 экскурсии по городам нашей страны.

Большую роль в деле укрепления здоровья играют спортивные мероприятия. Спортом у нас занимаются охотно. Для спортсменов приобретено спортивное оборудование, инвентарь, только на это израсходовано ныне 27 тысяч рублей. Есть и заводской здравпункт, где его медицинский персонал

в течение года оказал 32 тысячи услуг рабочим и служащим нашего предприятия. Заводская водолечебница позволяет трудящимся быстро пройти необходимые процедуры, не выходя за пределы завода.

Хорошо отзываются заводчане о столовой № 7. Коллектив смог провести большую работу и по косметическому ремонту этой столовой и столовой цеха камерных печей.

В любой работе есть свои трудности, также и в нашей — профсоюзной. Но то, что забота о людях ставится у нас на заводе во главу угла, чувствуется по трудовому настрою коллектива, который успешно выполняет плановые задания.

Т. КИСЛЕВА, заместитель председателя заводского комитета профсоюза завода «Сланцы».



В механической службе цеха резинового регенеративного завода коммунист Н. Родинова (на снимке) пользуется авторитетом. Она — секретарь комсомольской организации мехслужбы.



ТОВАРИЩАМ ПО ОРУЖИЮ

В ремонтно-механическом цехе завода «Сланцы» многие годы существует традиция — в канун Дня Победы 9 Мая, ветераны войны и труда вместе с молодыми рабочими совершают походы по местам боя района и области.

Побывали мы под Лугой, Псковом, в Гдове, Нарве, Синих Горах, под Веймаром, на Лужском рубеже, на легендарном «Янтачке» под Невской Дубровкой, на Пулковских высотах, на северном рубеже обороны Ленинграда, под Сестрорецком и Лемболовом.

Побывали также на Карельском перешейке на местах боев на линии Маннергейма 1939—1940 годов, где в 1944 году за 9 дней наша Красная Армия сломила немецко-финскую оборону и освободила Выборг, Побывали на реке Вуоксе, где в 1944 году были тяжелые бои на небольшом «Янтаче» в течение почти двух с половиной месяцев.

Совершили мы несколько поездок разными группами по нашему району, во время которых поставили обелиск

из нержавеющей стали с памятной надписью на могиле незвестным партизан недалеко от деревни Лужко Гдовского района.

Поставили обелиск на ремонтно-механическом заводе памятную плиту воинам 327-й стрелковой дивизии, участникам боев на реке Вуокса. И где бы мы не были, прежде всего чтим память погибших минутой молчания. Возлагали наши скромные памятные ленты и цветы к обелиску, по возможности давали салют ракетами. А вечерами, на ночлегах в лесу у костра звучали песни нашей юности, молодежь слушала рассказы старших.

И. ИЛЬИН, участник Великой Отечественной войны.

НА СНИМКАХ: ветераны во время вышнего похода по местам былых сражений.

„ЛЕГКО НА СЕРДЦЕ...“

Когда родилась цеховая художественная самодеятельность? В ответ на этот вопрос заводчане только улыбаются. Не было здесь особого дня, недели или года рождения. Вместе с пуском завода, вместе со становлением сплоченного трудового коллектива в каждом цехе появилась и другая, чисто человеческая потребность общения, теплых встреч после работы, праздничных цеховых «огоньков». А там сами собой раскрывались таланты — молодые побегли растушецкого и мужачоцкого самодеятельного творчества. Цехи росли, пополнялись новыми людьми, организовывались и многочисленные коллективы художественной самодеятельности.

Много лет прошло с тех первых дней рождения. Самыми творческими, талантливыми зарекомендовали себя рабочие ТЭЦ и ЦКП. Здесь есть и свои хоры, вокально-инструментальный ансамбль, чтецы и танцоры. Контролируют же эту работу, направляют и совершенствуют ее культработники Дворца культуры СПЗ «Сланцы», музыкальные руководители. Так, в этом году родилось положение о смотре-конкурсе самодеятельных коллективов завода «Сланцы». Посвящено оно 60-летию образования СССР и проходит под названием «Пою мое Отечество, республику мою».

Четыре концерта подготовили и показали заводчанам коллективы установок химической очистки газа, ТЭЦ, детского сада № 5 и цеха камерных печей, а впереди еще другие концерты. Заглянем на один из концертов.

При входе в малый зал Дворца культуры всех присутствующих встречают организаторы концерта цеха камерных печей и вручают значки «60 лет СССР». Уже с самого начала дни позаботились о настроении зрителей.

И вот начался концерт. Приподнято и торжественно открывают его ведущие. Право занять почетные места предоставляется лучшим производственным ударникам коммунистического труда и ветеранам завода. На сцене хор цеха камерных печей. Женщины — в голубых расшитых сарафанах, мужчины — в русских косоворотках. В них исполнены звучат песни «Ни хив, советская джерва», «Моя судьба — родная сторона», «Ленинградская земля». Песни сближают тему 60-летия образования СССР, ей же посвящены стихи, с которыми выступила Р. Г. Горская.

Незамненно присутствовала рядом тема человека труда. Весь концерт как бы стал подарком передовикам цеха, всем рабочим. Поэтому и чествовали здесь В. Г. Игнатьева, работающего на заводе с 1956 года, Н. И.

Федорову, активную общественницу и наставницу молодежи, Л. Н. Шинку, молодого специалиста, и многих других. Необычно поздравление получили эти рабочие и от своих подшефных, принявших участие в концерте, — воспитанников школы № 10. Творческим подарком стала песня, исполнил которую солист хора В. В. Сидельников. И снова звучат песни в исполнении вокального дуэта цеха камерных печей в составе Л. А. Максимова (она работает оператором) и А. П. Шиншиной (работает крановщицей). Только теперь песни посвящаются рабочим династиям цеха.

Три года посещают Людмила Александровна и Алевтина Павловна коллектив художественной самодеятельности.

— Сначала вместе дома пели, потом на работе, заметила, что получается, и пришли в художественную самодеятельность, — говорит Алевтина Павловна.

— Если у человека есть любовь к чему-то, то рано или поздно, независимо от желания, она заявит о себе, — считает Людмила Александровна. Такой любовью для нее стала любовь к песне, к стихам, ведь в прошлом Л. А. Максимова, оказываясь, — культработник. Потому и стремление приносить людям радость, а себе удовлетворение своим пением, чтением стихов не угадо в этой женщине. Более того, она даже пишет свои стихи, а они потом становятся песнями. В этот раз со сцены прозвучала только одна песня Максимова и К. К. Грушко «Разудалая гармошка», но зрители поняли: в цехе есть свой самостоятельный поэт.

Но не только песнями славится цех камерных печей. Для юбиляров цеха — супружеских пар танцевала на этом вечере молодая работница Т. Савельева — исполнила украинский танец.

Ведущие же продолжали чествовать ветеранов Великой Отечественной войны. С рассказом о самом памятном дне войны выступила Е. И. Урдова, о том, где встретила И. А. Анохин Дня Победы, зрители узнали из его рассказа. В знак благодарности ветеранам войны и производства со сцены звучат стихи А. Гвардовского, песня «Малая земля».

И цветы, цветы, цветы... Они вручаются и тем, кто чествует, и тем, кто чествуется. Теплота, прекрасный настрой характеризовали этот концерт, подтвердивший тему не только немерами художественной самодеятельности, но и судьбами рабочих цеха.

Неизвестно еще, какое место займет в смотре художественная самодеятельность цеха камерных печей. Ясно же пока одно: этому живому и нужному делу — расти и крепнуть.

М. КАМИНСКАЯ,



ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ОРГАНИЗАЦИЯХ ДОСААФ

Пленум городского комитета ДОСААФ рассмотрел вопрос о проведении отчетов и выборов в организациях оборонного общества и созыве 10-й отчетно-выборной городской конференции. Пленум заслушал председателя первичной организации оборонного общества шахты «Ленинградская» В. М. Гришанова «О руководстве цеховыми организациями в свете рекомендаций Всесоюзной научно-практической конференции и развитии военно-технических видов спорта».

Руководствуясь Уставом ДОСААФ, и в связи с истечением сроков полномочий комитетов и ревизионных комиссий оборонного общества, на основании постановлений вышестоящих комитетов ДОСААФ пленум городского комитета ДОСААФ постановил провести отчеты и выборы в первичных организациях в сентябре-ноябре, а 10-ю отчетно-выборную конференцию — в декабре 1982 года.

Пленум установил норму представительства на 10-ю отчетно-выборную городскую конференцию: от 100 членов ДОСААФ один делегат, а в первичных организациях, где менее ста человек, — один делегат от организации.

Пленум предложил во всех комитетах ДОСААФ одновременно разработать и утвердить планы подготовки и проведения отчетов и выборов. Особое внимание обращено на то, чтобы использовать отчетно-выборную кампанию для укрепления кадров руководящих органов ДОСААФ, активизировать оборонно-массовую и спортивную работу, проверить состояние финансово-хозяйственной деятельности комитетов и контрольно-ревизионной работы.

Предстоящие отчеты и выборы в первичных организациях должны помочь глубоко проанализировать и объективно оценить практическую деятельность организаций ДОСААФ за отчетный период по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 7 мая 1966 года «О состоянии и мерах по улучшению работы Всесоюзного добровольного общества содействия армии, авиации и флоту», стать выскатательным смотром реализации задач, поставленных VIII Всесоюзным съездом ДОСААФ.

Залог успеха отчетно-выборной кампании состоит в повседневном внимании к ней со стороны партийных и советских органов.

Пленум утвердил план мероприятий по подготовке и проведению отчетов и выборов руководящих органов в организациях ДОСААФ, а также график проведения отчетно-выборных собраний и конференций в первичных организациях ДОСААФ.

А. КРАЕВ,
председатель Сланцевского ГК ДОСААФ.

Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского регенератного завода поздравляют трудящихся с профессиональным праздником — Днем химика и 20-летием со дня основания завода.

Желаем доброго здоровья, личного счастья, больших успехов в труде.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского регенератного завода поздравляют трудящихся с профессиональным праздником — Днем химика.

Желаем всем доброго здоровья, личного счастья, больших успехов в труде.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации завода «Сланцы» поздравляют трудящихся завода с праздником — Днем химика.

Желаем крепкого здоровья, счастья в жизни, успехов в работе.

Александр Абрамовне
ЗВЕРЕВОЙ

Коллектив редакции поздравляет Вас с юбилейным днем рождения и более чем 30-летним участием в выпуске городской газеты. Желаем крепкого здоровья, счастья, дальнейших успехов в труде.

Александр Абрамовне
ЗВЕРЕВОЙ

Поздравляем с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, успехов в труде и счастья в личной жизни.

Коллектив типографии.

Вячеславу Степановичу
ПЕТУХ

Поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья и успехов в труде.

Коллектив участка РЗО
шахты «Ленинградская».

Вячеславу Степановичу
ПЕТУХ

Сердечно поздравляем с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, творческих успехов в работе, счастья.

Коллектив электрослесарей
смены Фомина шахты «Ленинградская».

Алле ЕКИМОВОЙ
и Владимиру ГАЖУЛЕ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем огромного счастья, большой, настоящей любви на всю жизнь.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского регенератного завода.

Алле ЕКИМОВОЙ
и Владимиру ГАЖУЛЕ

Поздравляем с днем свадьбы. Пусть любовь, верность, счастье и взаимное уважение будут вечными спутниками вашей жизни. Коллектив контролеров смены «В» регенератного завода.

Наталье ЛЕДНЕВОЙ
и Сергею ПРУСУ

В этот замечательный день в вашей жизни примите наши поздравления. Желаем большой любви на долгие годы, семейного счастья, и пусть ваш союз будет крепким и счастливым.

Учащиеся группы 792
индустриального техникума.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 МАЯ
8.00 — «Время». 8.40 — Выступление ансамбля «Лада» Воронежской области. 9.10 — «Земля чудес». Документальный телефильм. 9.30 — «Будильник». 10.10 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.15 — «Строительство и архитектура». Киножурнал. 12.30

— «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — «Сегодня — День химика». Выступление министра химической промышленности СССР В. В. Листова. 14.20 — «Примите наши поздравления». Музыкальная программа к Дню химика. 15.10 — «Клуб кинопутешествий». 16.10 — «Русский романс». 16.50 — «Дом на угоре». Премьера документального телефильма. Фильм 2-й. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — «Государственная граница». Художественный телефильм. «Мирное лето 21-го года». 1-я и 2-я серии. 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт мастеров искусств. 23.20 — Футбольное обозрение.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 31 МАЯ

8.00 — «Время». 8.45 — Концерт оркестра баянистов. Передача из Горького. 9.10 — «Алтайский заповедник — от весны до весны». 9.40 — «Государственная граница». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии. По окончании (11.50) — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — К Дням культуры Болгарии в СССР. Кинопрограмма. 15.50 — Д. Д. Шостакович. Квартет. 16.25 — «Веселые старты». 17.10 — «Знаменосцы трудовой славы». 17.25 — «Творчество народов мира». 17.55 — «Наш сад». 18.25 — «В гостях у лета». Мультфильм. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Планы партии — планы народа». «Сельские стройки». 19.30 — В. Катаев. «Фиалка». Телеспектакль. 21.00 — «Время». 21.35 — «Что? Где? Когда?». Телевизионная викторина. По окончании (22.40) — «Сегодня в мире».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 МАЯ

15.30 — Говорим по-немецки. 16.00 — «Сказка за сказкой». 16.45 — «Песни, в которые вы влюблены». Концерт. 18.00 — «Монитор». 19.00 — «Полчаса в Эрмитаже». Живопись Франции XIX века. 19.30 — «Мне дороги вы, ленинградцы». К 90-летию со дня рождения К. Г. Паустовского. 20.10 — «Музыкальный почтальон». 21.00 — «Время». 21.35 — «Линия жизни». Художественный телефильм. 3-я серия. 22.40 — «Вечерний концерт».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 31 МАЯ

9.05 — «5х5». 9.45 — «Учительская». 17.50 — «Творчество юных». 18.20 — «Решения Пленума ЦК КПСС — в жизнь!». «Научный поиск генетиков». 19.00 — «Ленинград». 19.40 — «Обещание счастья». Художественный фильм. 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.40 — Новости. 21.50 — «Любителям балета».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 МАЯ

11.00 — Программа передач. 11.05 — «Домашние советы». 12.00 — Для детей художественный телефильм «Лето в Заборье». 13.05 — «10 олимпий-

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Заготконтора и магазины райпо в неограниченном количестве закупают у населения мясо по цене за 1 килограмм: свинина — 3 рубля, говядина 1-й кат. — 3 рубля 50 копеек, говядина 2-й кат. — 3 рубля 10 копеек, телятина 1-й кат. — 3 рубля 10 копеек, баранина — 2 рубля, мясо кролика 1-й кат. — 2 рубля 50 копеек, мясо кролика 2-й кат. — 2 рубля 10 копеек. Принимаются также живые кролики по цене за 1 килограмм живого веса: первая категория — 2 рубля 42 копейки, вторая категория — 2 рубля 10 копеек. Доплата за шкурки с 16 марта по 31 октября — 40 копеек за килограмм живого веса. Сдатчикам, заключившим договора, продается комбикорм. Сдавайте мясо потребкооперации! Справки по телефону 2-18-44.

2-2

СОВХОЗ
«ОСЬМИНСКИЙ»

приглашает на работу

ПРОРАБА.

Предоставляется благоустроенная жилплощадь. За справками обращаться по адресу: д. Овсище Сланцевского района. Телефон дирекции 2-13-33 или 6-12-22.

3-1

КОМБИНАТ
«СТРОЙДЕТАЛЬ»

приглашает на работу

ЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ,
СЛЕСАРЯ по ремонту деревообрабатывающего оборудования,
АККУМУЛЯТОРЩИКА,
АРМАТУРЩИКА,
ФОРМОВЩИКОВ,
КОНТРОЛЕРОВ отдела технического контроля.

3-1

РАЙСЕЛЬХОЗТЕХНИКЕ

требуются

НАЧАЛЬНИК котельной,
ИНЖЕНЕР - ЭНЕРГЕТИК,
ВОДИТЕЛИ категории «С» и «Е»,

САНТЕХНИКИ,

СЛЕСАРИ по ремонту тракторов,
АВТОСЛЕСАРЬ,
АГРЕГАТЧИК,
ТОКАРЬ,
ЭЛЕКТРОСВАРЩИК,
ИНЖЕНЕР по новой технике.

За справками обращаться в отдел кадров. Телефон 2-19-98 и в отдел по труду при горисполкоме.

4-4

ДЛЯ СВЕДЕНИЯ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В магазине № 8 «Ландыш» имеются в продаже полушерстяные ковры размером 2х3 м по цене 960 рублей (производство Италия), ковры 2,5х3,5 м по цене 875 рублей—100 проц. полиэстер (производство Югославия), полушерстяные — 2х3 м по цене 810 рублей, довка ворсовая ковровая шириной от 70 см до 1 м 20 см по цене от 22 до 40 рублей.

Разрешена продажа в 1982 году в кредит ковровых изделий ручной и машинной выработки стоимостью 100 рублей (за 1 квадратный метр) и выше.

Адрес магазина № 8: г. Сланцы, ул. Маяковского, дом № 2. Телефон 4-16-09.

Горторг.
2-2

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру 31,7 кв. м с удобствами в г. Йошкар-Ола Марийской АССР на однокомнатную в г. Сланцы.

Обращаться по адресу: гор. Сланцы, Почтовый переулок, дом № 11а; кв. № 9 к Смрнрвоу. Тел. 2-21-40.

Газета издается во вторник, среду, четверг, пятницу и суббота

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81, зам. редактора, фотокорреспондент — 2-16-03, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. **Объявления** принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

ППО № 1—1 Лениприздата г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали лнотипнстки Зверева Л. И., Зверева А. А., верстала Аман Н. С., печатали Ковалева Т. И., Солтыс Л. И. Корректоры Ершова Г. В., Яковлева Т. И. Печать высокая. Объем 0,5 печ. л. Тираж 13 500. Заказ 2002.